[bookmark: _GoBack]La CIE viene emessa ESCLUSIVAMENTE SU APPUNTAMENTO, il giorno dedicato a tale rilascio è il lunedì mattina  e il  giovedì pomeriggio. 

Per prenotarsi si può:
1. Inviare una email a info@comune.oriocanavese.to.it con oggetto: “RICHIESTA APPUNTAMENTO CIE” 
1. Telefonando al numero 011/9898130 int. 1 

Al momento dell’appuntamento, il cittadino dovrà presentarsi personalmente all’Ufficio Anagrafe munito di:
- Carta d'identità scaduta,in scadenza o deteriorata, che verrà ritirata;
- Eventuale denuncia rilasciata dai Carabinieri in caso di smarrimento o furto;
- Codice fiscale/ Tessera sanitaria;
- 1 fototessera in formato cartaceo, non anteriore ai sei mesi e avente i requisiti conformi agli standard ICAO precisati dal Ministero; 
- Ricevuta di eseguito pagamento


NOVITA’
Per il rilascio del documento saranno rilevate 2 impronte digitali per i cittadini di età maggiore o uguale ai 12 anni. 
I minorenni possono ottenere la CIE fin dalla nascita. Al momento del rilascio è sempre necessaria la presenza del minore che, a partire dai 12 anni, firma il documento e deposita le impronte digitali.
Nel caso in cui chi richiede la CIE sia genitore di minori e l’altro genitore sia assente all’atto della richiesta, è necessario che il genitore richiedente presenti anche una dichiarazione di assenso all’espatrio firmata dall’altro genitore o da chi esercita la responsabilità genitoriale ai sensi della legge n. 1185 del 1967 . In alternativa deve essere presentata l’autorizzazione del giudice tutelare. L’assenso o l’autorizzazione del giudice devono essere presentati anche nel caso in cui la richiesta riguardi la sola emissione del documento per il minore.


· Dura 3 anni per i minori di età inferiore a 3 anni
· Dura 5 anni per i minori di età compresa tra i 3 e i 18 anni
· Dura 10 anni per i maggiorenni
Sarà possibile esprimere l’eventuale consenso o diniego alla donazione di organi e/o tessuti da parte di chi è maggiorenne.

QUANTO COSTA
€ 22,00 in occasione del primo rilascio, rinnovo o duplicato per furto
€ 27,00 in caso di richiesta di un duplicato per smarrimento o deterioramento


RICORDA
Non sarà più possibile rilasciare il documento contestualmente alla richiesta. Si raccomanda di verificare la scadenza posta sul retro del documento cartaceo e rivolgersi all’Ufficio Anagrafe in anticipo rispetto alla data di scadenza.

CONSEGNA DELLA CIE
Il Comune, acquisiti i dati del cittadino, li trasmetterà al Ministero dell’Interno, il quale tramite l’Istituto Poligrafico dello Stato provvederà alla stampa e consegna del documento presso l’indirizzo indicato dal titolare, oppure presso la sede municipale entro 6 giorni lavorativi
